Chalupsky, David	P Intel Corp.	L	# 144	C/ 00 SC 0 Zimmerman, George	P 0 CME Consult	L 0 ting Inc	# 162
Comment Type T No Clause 81.	Comment Status A			Comment Type ER Roll in Clause renumb	Comment Status A pering, changing Clause 98 to C	Clause 105 as pe	r chief editor
SuggestedRemedy Add Clause 81. Add 400	GBASE-T to diagram in 81.1.			SuggestedRemedy Editor to change all re	eferences of clause 98 to clause	9 105	
Response ACCEPT.	Response Status C			Response ACCEPT. Ed noto_shief editor	Response Status C	n as clause 112	
C/ 00 SC 0 Chalupsky, David	P Intel Corp.	L	# 143	Cl 28B SC 0 Zimmerman, George	P 24 CME Consult	L 1	# 161
SuggestedRemedy	Comment Status A this draft. Clause 80 should o		es to 40GBASE-T	Comment Type ER Changes to include 4	Comment Status A OGBASE-T in clause 28 Annexi code are not made as agreed o	es B,C,and D an	d reflect name change to
Add Clause 80 with appr Response ACCEPT.	ropriate content for 40GBASE- Response Status C	-Т		SuggestedRemedy Implement comments 1.0 comment resolution	61, 62, and 63 making change on	s to clauses 28B	, 28C and 28D from draf
C/ 00 SC 0	P 0 Marvell	LO	# 159	Response ACCEPT IN PRINCI			
vicciellan, Brett				Implement with comm	nent 159		
not see an editor's comm Add edit to normative And the priority resolution list comment #63 was not im Insert as section 28D.8, and Clause 98, including comment 80 was not imp Add Link Interruption Ord reference	Comment Status A pproved in draft 1.0 don't appenent as a placeholder. Commenent 28B, clause 28B.3 to inse and renumber list accordingly applemented with same text as 28D.6 and conversion of the state of the sta	ent #61 did not g ert 40GBASE-T , change reference	get implemented above 10GBASE-T on es to reflect 40GBASE-T	Implement with comm Cl 55 SC 55.6.2 McClellan, Brett Comment Type E typo, xBASE-T should SuggestedRemedy change xBASE-T to x Response ACCEPT.	P 51 Marvell <i>Comment Status</i> A d be xGBASE-T	L 13	# <u>158</u>
Comment Type ER A couple of comments ag not see an editor's comm Add edit to normative An the priority resolution list comment #63 was not im Insert as section 28D.8, and Clause 98, including comment 80 was not imp Add Link Interruption Ord reference SuggestedRemedy	Comment Status A pproved in draft 1.0 don't appenent as a placeholder. Commenent 28B, clause 28B.3 to inse and renumber list accordingly mplemented with same text as 28D.6 and co y variable 40GigT	ent #61 did not g ert 40GBASE-T a change reference e 81 similar to 44	get implemented above 10GBASE-T on es to reflect 40GBASE-T	CI 55 SC 55.6.2 McClellan, Brett Comment Type E typo, xBASE-T should SuggestedRemedy change xBASE-T to x Response	P 51 Marvell Comment Status A d be xGBASE-T	L 13	# <u>158</u>

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **55** SC **55.6.2** Page 1 of 7 1/29/2015 12:20:38 PM

Cl 98 SC 98.1 Chalupsky, David	5 P 65 Intel Corp.	L 3	# 145	C/ 98 SC 98.2 Chalupsky, David	P 65 Intel Corp.	L 28	# 146
Comment Type T	Comment Status A interface. there is no physical / ele	ectrical spec.		Comment Type T incorrect reference for	Comment Status A		
implemented. Imp	HY implementations are compatible ementation of the XLGMII is option PCS and PMA in an application-de	nal. Designers ar	e free to implement	SuggestedRemedy replace "Clause 46" v Response ACCEPT.	vith "Clause 81" <i>Response Status</i> C		
(if the XLGMII is in of signals at the MDI and mana	plemented) specifications are met gement objects are identical wheth			C/ 98 SC 98.3.2. Chalupsky, David Comment Type T	2.14 P Intel Corp. Comment Status A	L	# [147
Response ACCEPT.	Response Status C			legacy reference to X SuggestedRemedy	GSX		
CI 98SC 98.1Zimmerman, GeorgeComment TypeTF	CME Consult	L 38 ing Inc	# 170	Either delete "the XGSX and or replace "XGSX" with			
SuggestedRemedy	loop timing to Mandatory.				Response Status C PLE. Delete "XGXS and", so that the PCS to propagate receive		now reads, "The /E/ allows
Response ACCEPT.	Response Status C			<i>Cl</i> 98 SC 98.3.2. Chalupsky, David	2.18 P 87 Intel Corp.	L 23	# 150
C/ 98 SC 98.1 Zimmerman, George	2.3 P 174 CME Consult	L 22 ing Inc	# 171	Comment Type T Figure 98-11, PCS S 98.3.2.2.20.	Comment Status A crambler, is misplaced. the figu	ure currently sits	in the RS-FEC sublause,
Comment Type TR CRC8 functionality	Comment Status A has been deleted and replaced by	RS-FEC coding		SuggestedRemedy Move figure 98-11 fro	m 98.3.2.2.20 to 98.3.2.2.18.		
SuggestedRemedy Delete PIC PCT10	for CRC8, and insert PICS for RS	S-FEC as approp	riate	Response ACCEPT.	Response Status C		
Response ACCEPT.	Response Status C						

C/ 98 SC 98.3.2.2.18 Page 2 of 7 1/29/2015 12:20:38 PM

C/ 98 SC 98.3.2.2.20 P 87 L 42 # 157	Cl 98 SC 98.3.2.2.20 P 87 L 45 # 149
angner, Paul Aquantia	Chalupsky, David Intel Corp.
Comment Type T Comment Status A	Comment Type T Comment Status A
Current RS-FEC implmentation has correction capability of 2x 11-bit symbols. A more appropriate solution would be to correct 3x 8-bit symbols.	RS-FEC description could be more informative by indicating what the (n,k) values are.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
A presentation will be provided for the January meeting	Replace "For the purposes of this clause, the particular Reed-Solomon code is denoted RS-FEC(n,k)
Response Response Status C	with
ACCEPT IN PRINCIPLE. See presentation for detail.	"For the purposes of this clause, the particular Reed-Solomon code in the form RS-FEC(n,k denoted RS-FEC(140.136)."
Straw Poll:	
Adopt the 512/513b transcoding & 8-bit RS FEC proposal in langner_3bq_01_0115.pdf Y: 10 N: 5	Response Response Status C ACCEPT.
No consensus to make the change.	C/ 98 SC 98.3.2.2.6 P 82 L 1 # 169
(DEFERRED TO AFTER THE BREAK)	Zimmerman, George CME Consulting Inc
Motion:	Comment Type TR Comment Status A
Adopt the 512/513b transcoding & 8-bit RS FEC proposal in langner_3bq_01_0115.pdf M: Hossein Sederat	Figure 98-9 shows control code alignments for a 32-bit wide MII, such as XGMII. 40GBASE
	will use the XLGMII which is 64-bits wide, eliminating many of these possibilities, and is sho
S: Kamal Dalmia Technical (>= 75%)	will use the XLGMII which is 64-bits wide, eliminating many of these possibilities, and is sho in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at position 4 are not allowed in the 64 bit format and should be eliminated.
S: Kamal Dalmia	in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at
S: Kamal Dalmia Technical (>= 75%) Y:24 N:7 A:3	in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at position 4 are not allowed in the 64 bit format and should be eliminated.
S: Kamal Dalmia Technical (>= 75%) Y:24 N:7	in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at position 4 are not allowed in the 64 bit format and should be eliminated. SuggestedRemedy
S: Kamal Dalmia Technical (>= 75%) Y:24 N:7 A:3 MOTION PASSES / 98 SC 98.3.2.2.20 P 87 L 43 # 148	in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at position 4 are not allowed in the 64 bit format and should be eliminated. <i>SuggestedRemedy</i> Align Figure 98-9 with 64 bit format as in Figure 82-5.
S: Kamal Dalmia Technical (>= 75%) Y:24 N:7 A:3 MOTION PASSES / 98 SC 98.3.2.2.20 P 87 L 43 # 148 halupsky, David Intel Corp.	 in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at position 4 are not allowed in the 64 bit format and should be eliminated. SuggestedRemedy Align Figure 98-9 with 64 bit format as in Figure 82-5. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Add a note to the table indicating which codes are not allowed for
S: Kamal Dalmia Technical (>= 75%) Y:24 N:7 A:3 MOTION PASSES / 98 SC 98.3.2.2.20 P 87 L 43 # 148 halupsky, David Intel Corp. omment Type E Comment Status A typo in the sentence "The encoder process k message symbols to generate 2t parity symbols,	in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at position 4 are not allowed in the 64 bit format and should be eliminated. SuggestedRemedy Align Figure 98-9 with 64 bit format as in Figure 82-5. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Add a note to the table indicating which codes are not allowed for 40Gbps Ethernet Transmission
S: Kamal Dalmia Technical (>= 75%) Y:24 N:7 A:3 MOTION PASSES 2/ 98 SC 98.3.2.2.20 P 87 L 43 # 148 thalupsky, David Intel Corp. Comment Type E Comment Status A typo in the sentence "The encoder process k message symbols to generate 2t parity symbols, which are then appended to the message to produce a codeword of n=k+2t symbols. "	in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at position 4 are not allowed in the 64 bit format and should be eliminated. SuggestedRemedy Align Figure 98-9 with 64 bit format as in Figure 82-5. Response Response Status ACCEPT IN PRINCIPLE. Add a note to the table indicating which codes are not allowed for 40Gbps Ethernet Transmission Cl 98 SC 98.3.4 P 66 L 10 # 156
S: Kamal Dalmia Technical (>= 75%) Y:24 N:7 A:3 MOTION PASSES 7/ 98 SC 98.3.2.2.20 P 87 L 43 # 148 halupsky, David Intel Corp. Formment Type E Comment Status A typo in the sentence "The encoder process k message symbols to generate 2t parity symbols, which are then appended to the message to produce a codeword of n=k+2t symbols. " uggestedRemedy	in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at position 4 are not allowed in the 64 bit format and should be eliminated. SuggestedRemedy Align Figure 98-9 with 64 bit format as in Figure 82-5. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Add a note to the table indicating which codes are not allowed for 40Gbps Ethernet Transmission C/ 98 SC 98.3.4 P 66 L 10 # 156 Feyh, German Broadcom Comment Type T Comment Status A Periodically resetting the training sequence is not used by current PHYs. Exiting the resettion
S: Kamal Dalmia Technical (>= 75%) Y:24 N:7 A:3 MOTION PASSES / 98 SC 98.3.2.2.20 P 87 L 43 # 148 halupsky, David Intel Corp. <i>comment Type</i> E Comment Status A typo in the sentence "The encoder process k message symbols to generate 2t parity symbols, which are then appended to the message to produce a codeword of n=k+2t symbols. " <i>uggestedRemedy</i> replace "process" with "processes"	in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at position 4 are not allowed in the 64 bit format and should be eliminated. SuggestedRemedy Align Figure 98-9 with 64 bit format as in Figure 82-5. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Add a note to the table indicating which codes are not allowed for 40Gbps Ethernet Transmission C/ 98 SC 98.3.4 P 66 L 10 # 156 Feyh, German Broadcom Comment Type T Comment Status A Periodically resetting the training sequence is not used by current PHYs. Exiting the resetting of the training sequence earlier in the start-up sequences makes the mode mor
S: Kamal Dalmia Technical (>= 75%) Y:24 N:7 A:3 MOTION PASSES 7/ 98 SC 98.3.2.2.20 P 87 L 43 # 148 halupsky, David Intel Corp. formment Type E Comment Status A typo in the sentence "The encoder process k message symbols to generate 2t parity symbols, which are then appended to the message to produce a codeword of n=k+2t symbols. " uggestedRemedy replace "process" with "processes" Pesponse Response Status C	in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at position 4 are not allowed in the 64 bit format and should be eliminated. SuggestedRemedy Align Figure 98-9 with 64 bit format as in Figure 82-5. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Add a note to the table indicating which codes are not allowed for 40Gbps Ethernet Transmission C/ 98 SC 98.3.4 P 66 L 10 # 156 Feyh, German Broadcom Comment Type T Comment Status A Periodically resetting the training sequence earlier in the start-up sequences makes the mode mor usable.
S: Kamal Dalmia Technical (>= 75%) Y:24 N:7 A:3 MOTION PASSES 2/ 98 SC 98.3.2.2.20 P 87 L 43 # 148 Chalupsky, David Intel Corp. Comment Type E Comment Status A typo in the sentence "The encoder process k message symbols to generate 2t parity symbols, which are then appended to the message to produce a codeword of n=k+2t symbols. " SuggestedRemedy replace "process" with "processes"	in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at position 4 are not allowed in the 64 bit format and should be eliminated. SuggestedRemedy Align Figure 98-9 with 64 bit format as in Figure 82-5. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Add a note to the table indicating which codes are not allowed for 40Gbps Ethernet Transmission C/ 98 SC 98.3.4 P 66 L 10 # 156 Feyh, German Broadcom Comment Type T Comment Status A Periodically resetting the training sequence is not used by current PHYs. Exiting the resetting the resetting of the training sequence earlier in the start-up sequences makes the mode mor usable. SuggestedRemedy IN PMA_PBO_Exch, when the receiver detects a valid requested transmitter PBO setting
S: Kamal Dalmia Technical (>= 75%) Y:24 N:7 A:3 MOTION PASSES 2/ 98 SC 98.3.2.2.20 P 87 L 43 # 148 Schalupsky, David Intel Corp. Comment Type E Comment Status A typo in the sentence "The encoder process k message symbols to generate 2t parity symbols, which are then appended to the message to produce a codeword of n=k+2t symbols. " SuggestedRemedy replace "process" with "processes" Response Response Status C	in Figure 82-5. The invalid block formats (with a start (S) or ordered set (O) character at position 4 are not allowed in the 64 bit format and should be eliminated. SuggestedRemedy Align Figure 98-9 with 64 bit format as in Figure 82-5. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Add a note to the table indicating which codes are not allowed for 40Gbps Ethernet Transmission CI 98 SC 98.3.4 P 66 L 10 # 156 Feyh, German Broadcom Comment Type T Comment Status A Periodically resetting the training sequence is not used by current PHYs. Exiting the resetting of the training sequence earlier in the start-up sequences makes the mode mor usable. SuggestedRemedy

CI	98	
SC	98.3.4	

C/98 S	C 98.4.6.4	P 137	L 31	# 152	C/ 98	SC 98.5.4.3	P 1	45	L 10	# 160
Cibula, Peter		Intel Corporation			Zimmerman, C	George	CME	Consulting	g Inc	
Comment Type	Е	Comment Status A			Comment Typ	e E	Comment Status	Α		
Subclause §	98.4.6.4 EEE I	Refresh monitor state diagram i	s missing the a	associated figure. The	Common	mode noise r	rejection test has no re	quirements	s, and is purely	informative.
correspond	ing state diagra	am, Figure 98-33 - EEE Refres Ibclause 98.5.1 Isolation Requi	n monitor state rement (Page '	diagram, is incorrectly	SuggestedRe	medy				
SuggestedRem			(3 -	,,			and any extensions wh	ich are not	normative requ	irements to an
00		j issue. Move Figure 98-33 to S	Subclause 98.4	l.6.4.	informativ Rooponoo	e annex.	Response Status	•		
Response		Response Status C			Response	IN PRINCIP		L		
ACCEPT.							mmendations for whet	ner an ann	ex is required, a	and whether any
7 98 S	C 98.4.6.5	P 138	L 36	# 151	normative Straw poll	requirements	s are likely.			
ibula, Peter	0 90.4.0.3	Intel Corporation	L 30	# 151	Do you be		use needs a normative	requireme	ent?	
comment Type	Е	Comment Status A			Y: 0 N: 10					
21		etrain state diagram is missing	the associated	figure The	-	n/Not enougl	h Information: 17			
correspondi	ing state diagra	am, Figure 98-34 - Fast retrain	control state di	agram, is incorrectly	(NO ĊHA	NGE REQŬ	IRED TO THE TEXT)			
		ubclause 98.5.2 Test Modes (Pa	age 138, Line 3	34).	CI 98	SC 98.5.4.5.	.1 <i>P</i> 1	46	L 20	# 163
uggestedRem	•				Zimmerman, C	George	CME	Consulting	g Inc	
	be a formatting	g issue. Move Figure 98-34 to S	Subclause 98.4	ł.6.5.	Comment Typ	e ER	Comment Status	Α		
Response		Response Status C					allow no more than 5 le	vels of nur	nbering, organiz	zation of this subclau
ACCEPT.					goes to 6					
C/98 S	C 98.5.2	P 139	L 42	# 153	SuggestedRe					
Cibula, Peter		Intel Corporation					s of short reach test ch g the direct attach cha			
comment Type	т	Comment Status A				g it on line 23		nie paran		
		nagement register settings for t			Response		Response Status	С		
		distortion test. The subsequent st mode 4 as being used for tra				IN PRINCIP				
mode descr	ription in the ta	ble should be aligned with the d	escription in th	e body of the			ause to conform to IEE definitional subclause			
		xt appears to be directly carried	over from Cla	use 40, Table 40-7.)	Multiple d	sturber powe	er sum near-end cross	talk i.e., re	place [98.5.4.5.	1.7 Multiple disturber
				and a first state of the state of the	power sur	n near-end c	rosstalk (PSNEXT) los	s] with ref	erence to [98.7.	.2.4.3].
Change the		8-13 for Test mode 4 from "Test it linearity test."	st mode 4 - 1 ra	ansmit distortion test."						
to "Test mo		Response Status C								
to "Test mo Response ACCEPT IN		Response Status C Change references to "transmi the more general term for what								

C/ 98 SC 98.5.4.5.1

C/ 98 SC 98.5.4.5.1 P 146 L 23 # 168	
Zimmerman, George CME Consulting Inc	C/ 98 SC 98.5.4.5.1.2 P 146 L 47 # 164 Zimmerman, George CME Consulting Inc CME Consulting Inc 164
Comment Type T Comment Status A Remove TBD next to 5 meters. TIA direct attach channel is currently 5 meters in Cat 8 draft out for ballot.	Comment Type ER Comment Status A Equation 98-4 equation and frequency ranges run together on second line, making it difficult to read
SuggestedRemedy Remove (TBD) from 5 meter length.	SuggestedRemedy Increase spacing between equation and frequency range for Equation 98-14.
Response Response Status C ACCEPT.	Response Response Status C ACCEPT. C
C/ 98 SC 98.5.4.5.1.10 P 150 L 47 # 131 Shariff, Masood CommScope CommScope End (100) End	C/ 98 SC 98.5.4.5.1.3 P 147 L 9 # 165 Zimmerman, George CME Consulting Inc CME Consulting Inc CME Consulting Inc CME Consulting Inc
Comment Type ER Comment Status A This section is theoretical and should come before the practical specifications in 98.5.4.5.1.9 SuggestedRemedy	Comment Type ER Comment Status A Equation 98-15 log10 should have 10 subscripted. It is not. Also, equation 98-25 and 98-26 have this problem SuggestedRemedy
Move entire section before section 98.5.4.5.1.9. Also make it clear that PS ACRF (cabling	
standards terminology) is the same as MDACRF (IEEE termonology)	Subscript the 10 in the log10 on first 2 lines of Equation 98-15, and in equations 98-25 and 98- 26.
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See resolution to comment #163. 4 CI 98 SC 98.5.4.5.1.2 P 146 L 36 # 134	26. Response Response Status C
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See resolution to comment #163. CI 98 SC 98.5.4.5.1.2 P 146 L 36 # 134	26. Response Response Status C ACCEPT. CI 98 SC 98.5.4.5.1.4 P 147 L 21 # 130
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. See resolution to comment #163. Cl 98 SC 98.5.4.5.1.2 P 146 L 36 # 134 Shariff, Masood CommScope Comment Type T Comment Status A	26. Response Response Status C ACCEPT. C/ 98 SC 98.5.4.5.1.4 P 147 L 21 # 130 Shariff, Masood CommScope Comment Type E Comment Status A

C/ 98 SC 98.5.4.5.1.4 Page 5 of 7 1/29/2015 12:20:38 PM

C/ 98 SC 98.6.2 Zimmerman, George	P 156 CME Consulting	L 35 g Inc	# 166	C/ 98 Shariff, Maso	SC 98.7.2.4.5	P 164 CommScope	L 3	# 132
Comment Type ER Co Implement editors note and re	omment Status A	-		Comment Ty Equatior		Comment Status D MDFEXT, not MDACRF		
SuggestedRemedy Implement editors note and re	move note.			SuggestedR Change	<i>emedy</i> MDACRF to ME	DFEXT		
Response Re ACCEPT.	sponse Status C			Proposed Re REJECT	•	Response Status Z		
C/ 98 SC 98.7.2.4.4 Shariff, Masood	P 163 CommScope	L 16	# 135	This con	nment was WIT	HDRAWN by the commenter.		
Equatin 98-43 is about FEXT SuggestedRemedy	omment Status A not MDNEXT			into a du individua	al ACRF disturbe	limited, multiple disturber ACRF	is specified a	s the power sum of the
Change MDNEXT to FEXT				C/ 98	SC 98.8.2.2	P 168	L 44	# 155
•	sponse Status C			Cibula, Peter		Intel Corporation	1	
ACCEPT IN PRINCIPLE. In 98-43 change MDNEXT los	s to ACRF			Comment Ty	vpe T	Comment Status A		
Cl 98 SC 98.7.2.4.5 Shariff, Masood Comment Type T Co Missing equation for PSACRF	P 164 CommScope comment Status A	L 29	# 133	a time-de frequenc The time measure	omain technique cy-domain techn e-domain technic ed" on Page 16	cribes two approaches to measu e described on Page 169, Line 8 ique described in Page 169, Lin que is implied as a primary appro 69, Line 28) and the frequency- may also be measured" on Page	through Line 3 e 39 through L oach (" impe Iomain techniq	38, and a second using a .ine 49. dance balance is jue is implied as an
SuggestedRemedy				SuggestedR		,	, , ,	,
Add PSACRF equation simila	r to equation 98-44 ancho	red at 64.8 inste	ead of 67.8	For disc	ussion. It is beli	eved that the frequency-domain	approach may	y be more reproducible
Response Re ACCEPT IN PRINCIPLE. Pag	sponse Status C ge 163 delete informative	text from line 28	-40.	approact a review	hes and the ass) update the text	proach. It is suggested that the ociated test and calibration circu to identify the frequency-domai at - basically flipping the order of	uits for each, a n technique as	nd (if supported by such a primary approach to
				Response		Response Status C		
				ACCEP	T IN PRINCIPLE	E		
				equation		and subsequent text defining in _02_0115.pdf. Replacing lines 1 t.		
				Change	wording around	network analyzer test to remove	e "also".	
				Delete fi	gures 98-42 and	198-43		
TYPE: TR/technical required ER/	editorial required GR/gen	eral required T/	/technical E/editorial G/gene	ral		C/ 98		Page 6 of 7

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/genera	al required T/technical E/editorial G/general	C/ 98
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 98.8.2.2
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

Pa 1/2

Page 6 of 7 1/29/2015 12:20:38 PM

Cibula, Peter Intel Corporation Comment Type T Comment Status A Subclause 98.8.2.2 states that the impedance balance of the MDI shall meet the relationship defined in Equation (98-53) when the transmitter is transmitting random or pseudo-random data, and that Test-mode 4 may be used to generate an appropriate transmitter output. However, Subclause 98.5.2, Table 98-14 defines Test mode 4 as a set of two-tone frequency pairs used for transmitter linearity testing. A more appropriate transmitter output. However, Subclause 98.8.2, and the Test mode 5 (Normal operation with no power backoff.) SuggestedRemedy For discussion. While Test mode 5 seems to be an appropriate way for the 40GBASE-T transmitter to emulate random or pseudo-random data, it is possible that other defined test modes could be used for the impedance balance measurement. If Test mode 4 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate runsmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output. Cl 98<	C/ 98	SC 98.8.2.2	P 169	L 7	# 154
Subclause 98.8.2.2 states that the impedance balance of the MDI shall meet the relationship defined in Equation (98-53) when the transmitter is transmitting random or pseudo-random data, and that Test-mode 4 may be used to generate an appropriate transmitter output. However, Subclause 98.8.2, Table 98-14 defines Test mode 4 as a set of two-tone frequency pairs used for transmitter linearity testing. A more appropriate test mode for Subclause 98.8.2.2 would be Test Mode 5 (Normal operation with no power backoff.). SuggestedRemedy For discussion. While Test mode 5 seems to be an appropriate test mode 6 is in fact appropriate, change the text in Subclause 98.8.2.2, Page 169, Line 7 from "Test mode 4 may be used to generate an appropriate transmitter output." Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace Test mode 4 with Test mode 5 in the text. Add editors note for PHY designers to look carefully at measurement for MDI impedance balance and determine whether a similar change to 10GBASE-T is desirable. Cl 98 SC 98.8.2.3 P170 L 46 167 Zimmerman, George CME Consulting Inc Comment Type ER Comment Status A Response Response Status C ACCEPT I. 167 Zimmerman, George CME Consulting Inc 167 Comment Type ER Comment Status A Editors note has been considered in last comment cycle - remove SuggestedRemedy					
defined in Equation (98-53) when the transmitter is transmitting random or pseudo-random data, and that Test-mode 4 may be used to generate an appropriate transmitter output. However, Subclause 98.5.2, Table 98-14 defines Test mode 4 as a set of two-tone frequency pairs used for transmitter linearity testing. A more appropriate test mode for Subclause 98.8.2.2 would be Test Mode 5 (Normal operation with no power backoff.). SuggestedRemedy For discussion. While Test mode 5 seems to be an appropriate test mode for Subclause 98.8.2.2 would be Test Mode 5 (Normal operation with no power backoff.). SuggestedRemedy For discussion. While Test mode 5 seems to be an appropriate way for the 40GBASE-T transmitter to emulate random or pseudo-random data, it is possible that other defined test modes could be used for the impedance balance measurement. If Test mode 5 is in fact appropriate, change the text in Subclause 98.8.2.2, Page 169, Line 7 from "Test mode 4 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace Test mode 4 with Test mode 5 in the text. Add editors note for PHY designers to look carefully at measurement for MDI impedance balance and determine whether a similar change to 10GBASE-T is desirable. C/ 98 SC 98.8.2.3 P 170 L 46 # 167 Zimmerman, George CME Consulting Inc Comment Type Response Status C ACCEPT. C P 2 L 6 # 142 <td>Comment 7</td> <td>Туре Т</td> <td>Comment Status A</td> <td></td> <td></td>	Comment 7	Туре Т	Comment Status A		
For discussion. While Test mode 5 seems to be an appropriate way for the 40GBASE-T transmitter to emulate random or pseudo-random data, it is possible that other defined test modes could be used for the impedance balance measurement. If Test mode 5 is in fact appropriate, change the text in Subclause 98.8.2.2, Page 169, Line 7 from "Test mode 4 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." <i>Response Response Status</i> C ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace Test mode 4 with Test mode 5 in the text. Add editors note for PHY designers to look carefully at measurement for MDI impedance balance and determine whether a similar change to 10GBASE-T is desirable. <i>CI</i> 98 SC 98.8.2.3 <i>P</i> 170 <i>L</i> 46 # 167 Zimmerman, George CME Consulting Inc Comment Type ER Comment Status A Editors note has been considered in last comment cycle - remove SuggestedRemedy Response <i>Response Status</i> C ACCEPT. C/ 99 SC P 2 L 6 # 142 Chalupsky, David Intel Corp. Comment Status A Intel Corp. Comment Status	defined data, a Howev pairs u	d in Equation (98- nd that Test-mod er, Subclause 98. sed for transmitte	53) when the transmitter is tra e 4 may be used to generate a 5.2, Table 98-14 defines Test r linearity testing. A more app	nsmitting randon in appropriate tra : mode 4 as a set propriate test mod	n or pseudo-random nsmitter output. of two-tone frequency le for Subclause
transmitter to emulate random or pseudo-random data, it is possible that other defined test modes could be used for the impedance balance measurement. If Test mode 5 is in fact appropriate, change the text in Subclause 98.8.2.2, Page 169, Line 7 from "Test mode 4 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." to "Test mode 5 may be used to generate an appropriate transmitter output." Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace Test mode 4 with Test mode 5 in the text. Add editors note for PHY designers to look carefully at measurement for MDI impedance balance and determine whether a similar change to 10GBASE-T is desirable. C/ 98 SC 98.8.2.3 P 170 L 46 # 167 Zimmerman, George CME Consulting Inc Comment Type ER Comment Status A Editors note has been considered in last comment cycle - remove SuggestedRemedy Remove editors note. Response Response Status C ACCEPT. C/ 99 SC P 2 L 6 # 142 Chalupsky, David Intel Corp. Comment Type T Comment Status A leftover 10G reference SuggestedRemedy	Suggested	Remedy			
ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace Test mode 4 with Test mode 5 in the text. Add editors note for PHY designers to look carefully at measurement for MDI impedance balance and determine whether a similar change to 10GBASE-T is desirable. CI 98 SC 98.8.2.3 P 170 L 46 # 167 Zimmerman, George CME Consulting Inc Comment Type ER Comment Status A Editors note has been considered in last comment cycle - remove SuggestedRemedy Remove editors note. Response Response Status C ACCEPT. CI 99 SC P2 L 6 # 142 Chalupsky, David Intel Corp. Comment Type T Comment Status A leftover 10G reference SuggestedRemedy	transm modes approp be use	itter to emulate ra could be used fo riate, change the d to generate an a	ndom or pseudo-random data r the impedance balance meas text in Subclause 98.8.2.2, Pa appropriate transmitter output.	, it is possible that surement. If Tes age 169, Line 7 fr	at other defined test t mode 5 is in fact om "Test mode 4 may
Replace Test mode 4 with Test mode 5 in the text. Add editors note for PHY designers to look carefully at measurement for MDI impedance balance and determine whether a similar change to 10GBASE-T is desirable. Cl 98 SC 98.8.2.3 P 170 L 46 # 167 Zimmerman, George CME Consulting Inc Comment Type ER Comment Status A Editors note has been considered in last comment cycle - remove SuggestedRemedy Remove editors note. Response Response Status C ACCEPT. Cl 99 SC P 2 L 6 # 142 Chalupsky, David Intel Corp. Intel Corp. Comment Type T Comment Status A Ieftover 10G reference SuggestedRemedy SuggestedRemedy SuggestedRemedy SuggestedRemedy SuggestedRemedy	Response		Response Status C		
Zimmerman, George CME Consulting Inc Comment Type ER Comment Status Editors note has been considered in last comment cycle - remove SuggestedRemedy Remove editors note. Response Response Status Response Response Status C ACCEPT. ACCEPT. 142 Chalupsky, David Intel Corp. 142 Comment Type T Comment Status A leftover 10G reference SuggestedRemedy Intel Corp. 142	Replac Add ed	e Test mode 4 wi	th Test mode 5 in the text. Y designers to look carefully at		
Comment Type ER Comment Status A Editors note has been considered in last comment cycle - remove SuggestedRemedy Remove editors note. Response Response Status ACCEPT. C/ 99 SC P 2 L 6 # [142] Chalupsky, David Intel Corp. Comment Type T Comment Status A leftover 10G reference SuggestedRemedy	C/ 98	SC 98.8.2.3	P 170	L 46	# 167
Editors note has been considered in last comment cycle - remove SuggestedRemedy Remove editors note. Response Response Status C ACCEPT. C/ 99 SC P2 L6 # 142 Chalupsky, David Intel Corp. Comment Type T Comment Status A leftover 10G reference SuggestedRemedy	Zimmermar	n, George	CME Consulti	ng Inc	
SuggestedRemedy Remove editors note. Response Response Status C ACCEPT. C/ 99 SC P 2 L 6 # 142 Chalupsky, David Intel Corp. Comment Type T Comment Status A leftover 10G reference SuggestedRemedy	Comment	Type ER	Comment Status A		
Remove editors note. Response Response Status C ACCEPT.	Editors	note has been co	onsidered in last comment cyc	le - remove	
ACCEPT. Cl 99 SC P 2 L 6 # 142 Chalupsky, David Intel Corp. Comment Type T Comment Status A leftover 10G reference SuggestedRemedy	00	2			
Chalupsky, David Intel Corp. Comment Type T Comment Status A leftover 10G reference SuggestedRemedy		PT.	Response Status C		
Comment Type T Comment Status A leftover 10G reference SuggestedRemedy	C/ 99	SC	P 2	L 6	# 142
leftover 10G reference SuggestedRemedy	Chalupsky,	David	Intel Corp.		
			Comment Status A		
replace "XAUI" with "XLAUI" replace "XGMII" with "XLGMII"	00	2	AUI" replace "XGMII" with "XI	LGMII"	
Response Response Status C ACCEPT.		PT.	Response Status C		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI **99** SC